

國立中興大學交換學生赴國外研修計畫

心得報告

姓名	葉○睿	學號	-
性別	男	就讀本校系所	創經系(所)二年級
研修學校	南京大學	研修系所(學程)	工商管理
研修學校獎學金補助 經費	0	實際教育部/本校補 助經費 (領取者填寫)	0
實際花費金額 (新台幣)	學費： 學雜費： 住宿費:1500 人民幣 生活費： 來回飛機票： 合計：		
國外修讀學分數	7	薦送學校採認 學分數	7
實際出國日期	2/21	實際返國日期	6/26

心得內容(1000-1500 字，請附照片 1~3 張)

作為一名南京大學的交換學生，這段經歷對我來說無疑是人生中寶貴的一部分。我從不同的角度體驗了中國文化，拓展了自己的視野，並結交了許多新朋友。以下是我在南京大學交換學習期間的心得感想。

首先，南京大學的校園環境讓我印象深刻。校園非常寬敞而美麗，且學校有多個校區分處南京市不同地段，悠久的歷史感讓我彷彿置身於傳奇之地。校園中不僅有悠久的文化底蘊，還散發出現代教育機構的活力與創新。在這樣的環境中，我感受到了中國教育體系的獨特之處，以及南京大學對於培養全球化視野的重視。我喜歡在校園裡漫步，特別是在秋冬季節，紅牆綠瓦與落葉相映成趣，如詩如畫。校園內的建築既有古典的中國風格，也有現代的設計，展現了中西合並的魅力。

其次，我在南京大學學習的學術氛圍給我留下了深刻的印象。我有幸能夠選擇多門有趣的課程，從創業團隊管理、行為博弈、產品創新視角到銷售管理..等等，每門課程都讓我收穫良多。教授們不僅知識淵博，而且教學風格開放，鼓勵學生積極參與討論和思考。其中，令我印象深刻的是行為博弈課程，我還記得每堂課程教授都會讓學生兩兩分組競賽，例如:銷售汽車案例，由一方學生擔任銷售員另一方學生則擔任買家，透過心理博弈比較最終的性價比，評估誰獲得的利益較多。這種教學方式是過去在台灣從未見過的，在與中國學生共同學習的過程中，我也收穫了新的見解，更深入地理解了中國人的學術態度和學習方法。

交換學習期間，我還有機會深入了解中國的文化和生活方式。南京作為中國歷史文化名城，不僅有豐富的歷史古蹟，還有獨特的文化傳統。我參觀了夫子廟、中山陵、總統府等著名景點，感受到中國悠久而深厚的文化底蘊。此外，我還體驗了中國的傳統節日，感受到中國人濃厚的家國情懷與慶祝生活的熱情。此外，南京的美食文化也給了我深刻印象，從地道的小吃到精緻的宴席，每一道菜肴都彰顯著地域特色與人情味。了解了中國人的生活方式和價值觀念。

在南京大學的交換生活中，我結識了來自世界各地的新朋友，例如有韓國、泰國、香港..等來自不同地區的同學。我們在課堂上互相學習，課外活動中互相探討，建立了深厚的友誼。通過與他們的交流，我不僅了

解了不同國家的文化差異，也拓展了自己的跨文化溝通能力。這些友誼不僅在交換學期間有了深刻的影響，而且成為我寶貴的人生財富。

最後，感嘆校園發達的便利性，不管是宿舍樓下就是瑞幸咖啡、麥當勞，還是校園遍地都是的共享單車、共享電瓶車，又或者是單一仙林校區就有9個大型食堂，簡直是美食愛好者的天堂學校，走到哪裡都非常方便。整個學期當中，唯一不便利的就是尋找教務員時，由於是商學院學生，負責的教務員在鼓樓校區，需要搭乘將近一個小時地鐵前往諮詢，真的是校園大過頭。

總結來說，雖然最後交換學生途中因家中長輩過世，返回台灣一段時間導致多門課程無法參與期末考，導致沒有學分計算。不過，在南京大學交換學習的經歷是我人生中的一段寶貴旅程。在南京大學的每一天都是一次挑戰與成長的過程，我學會了適應不同的文化環境，提升了自己的語言能力和溝通技巧。這些寶貴的經驗將成為我人生中的資產，無論我走向何方，都將伴隨著我前行。我通過這段經歷不僅學到了豐富的知識，還收獲了深刻的體驗和寶貴的友誼。

在南京這個城市裡，我不僅在學術上成長，還在個人生活中有了豐富的體驗。我探索了南京的古老街區和現代商業中心，品嚐了地道的江蘇菜和當地小吃，並深入了解了這座城市的歷史和文化。每一處都讓我感受到中國文化的獨特魅力和豐富多樣性。這段經歷不僅讓我更好地了解了中國，也幫助我成長為一個更加開放和全面的個體。我深信，這段經歷將對我的未來產生長遠的影響，成為我人生中不可或缺的一部分。



* 請於返國二個月內將本報告繳交至 oia@nchu.edu.tw